

Domácí porážka skotu a jelenovitých ve farmovém chovu

Novela veterinárního zákona platná od 1.11 2017 změnila pravidla pro domácí porážku skotu a jelenovitých ve farmovém chovu.

Oznámení krajské veterinární správě

Drobní chovatelé skotu mohou nově na svých farmách porážet pro spotřebu ve své domácnosti kusy ve věku až do 72 měsíců. Dosud byla tato hranice 24 měsíců. Před porážkou skotu a farmově chovaných jelenovitých již nemusí žádat o povolení krajské veterinární správy, ale stačí tuto událost nejméně tři dny předem pouze ohlásit krajské veterinární správě.

Odkaz na formulář krajské veterinární správy k ohlášení domácí porážky:

<http://www.svscr.cz/wp-content/files/formulare-ke-stazeni/Ohlaseni-domaci-porazky-skotu-2017-10-31.pdf>

Odstavec předpisu 166/1999 Zákon č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně souvisejících zákonů (veterinární zákon) § 21

(5) Domácí porážku skotu mladšího 72 měsíců nebo jelenovitých ve farmovém chovu je chovatel povinen písemně oznámit krajské veterinární správě nejméně 3 dny před jejím konáním. Povinnost písemně oznámit domácí porážku skotu nebo jelenovitých ve farmovém chovu neplatí v případě domácí porážky skotu nebo jelenovitých ve farmovém chovu jinak zdravého zvířete, které utrpělo zranění, které z důvodu respektování dobrých životních podmínek zvířat brání jeho přepravě na jatky; v tomto případě chovatel zajistí prohlídku zvířete veterinárním lékařem, vyžádá si od něj písemné prohlášení o zdravotním stavu zvířete a oznámí domácí porážku skotu nebo jelenovitých ve farmovém chovu neprodleně po jejím provedení.

(6) Chovatel v oznámení podle odstavce 5 uvede vedle náležitostí podle správního řádu

- a) adresu a registrační číslo hospodářství,
- b) datum a čas provedení domácí porážky skotu nebo jelenovitých ve farmovém chovu,
- c) počet, druh a identifikační číslo poráženého zvířete,
- d) jde-li o porážení skotu také datum narození skotu a způsob zacházení se vzniklými vedlejšími živočišnými produkty.

Oznámení do ústřední evidence

Chovatel je povinen do sedmi dnů od události nahlásit domácí porážku skotu také do Ústřední evidence, ČMSCH, a.s. Hlášení se vypisuje obdobným způsobem jako u domácí porážky ovcí/koz.

Je nutné vyplnit následující kolonky:

Druh zvířete: 1

Kód země: CZ (příp. jiná – z ušní známky zvířete)

Ušní číslo zvířete: číslo ušní známky poráženého zvířete

Kód události: 63

Datum: datum domácí porážky

Vyplněné a podepsané hlášení zašle chovatel na:

ČMSCH, a.s.

Benešovská 123

252 09 HRADIŠTKO

nebo na jednotlivá regionální pracoviště, viz:

<http://www.cmsch.cz/evidence-a-oznacovani-zvirat/regionalni-pracoviste-ue>

Oznámení domácí porážky – ve stájovém registru na Portálu Farmáře

Ve stájovém registru na Portálu farmáře byla aktivována nová položka – domácí porážka.

Při hlášení domácí porážky skotu se postupuje obdobně jako při hlášení ostatních pohybů (odsun/přísun, jatka, kafilerie, atp.). Zvíře, které chcete odepsat domácí porážkou, označte (odfajfkujte v kolonce před ušním číslem zvířete) → klikněte na volbu: domácí porážka. Po tomto se Vám objeví nové okénko, kde zapíšete datum domácí porážky zvířete. Dále se pak postupuje stejně jako u všech hlášení pohybů.